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成17年西東京市教育委員会第11回定例会議事日程 

 

日 時  平成17年11月29日（火） 午後2時から 

場 所  西東京市防災センター 6階講座室2 

 

第１  会議録署名委員の指名 

 

第２  報 告 事 項   （１）西東京市特別職報酬等審議会への諮問及び 

その答申について          〔学校教育部長〕 

 

（２）施設別アスベストの状況報告について 〔学校教育部主幹〕 

 

（３）学校選択制申し立ての結果について 〔学務課長〕 

 

（４）西東京市立学校の「授業改善推進プラン」について 

〔指導課長〕 

 

第３  その他  

 



 

 

 

 

 

         西東京市教育委員会会議録 

 

         平成１７年第１１回定例会 

             （１１月２９日）
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            午 後 ２ 時 ０ ０ 分 開 会 

議事の経過 

○竹尾委員長 ただいまから平成１７年西東京市教育委員会第１１回定例会を開会いたします。 

 これより直ちに本日の会議を開きます。 

 日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。本日は角田委員にお願いいたします。 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

○竹尾委員長 日程第２ 報告事項（１）西東京市特別職報酬等審議会への諮問及びその答申 

について、（２）施設別アスベストの状況報告について、（３）学校選択制申し立ての結果

について、（４）西東京市立学校の授業改善推進プランについて、報告をお願いします。 

○村野学校教育部長 それでは、（１）西東京市特別職報酬等審議会への諮問及びその答申に 

ついて、私の方から御報告をさせていただきます。 

 市長等の特別職（市長・助役・収入役・教育長・常勤監査委員）及び市議会議員の期末手

当につきましては、従来一般職と同じ支給率で期末手当を支給してきた経緯がございます。

西東京市の一般職の給与につきましては、人事院及び東京都の人事委員会勧告に基づいてい

るところでございますが、今般、都の人事委員会は期末手当の年間支給率を４.４カ月から

 ４.４５カ月に０.０５カ月引き上げる勧告が行われ、これが実施される見通しであります。 

 こうした経過を踏まえまして、本年１１月１４日に、市長より、特別職報酬審議会にその

あり方について諮問をし、同日付で、添付した資料のように、諮問どおり４.４５カ月に引

き上げることが相当である。また実施時期については来年の６月期とするという答申をいた

だきました。 

 こうした一連の手続及び答申に基づく条例改正を予定している旨、市長より教育委員長あ

てに通知があったものであります。 

 報告は以上です。 

○竹尾委員長 引き続き、（２）施設別アスベストの状況報告について、御報告をお願いしま 

す。 

○小野学校教育部主幹 施設別アスベストの状況報告について、御説明をいたします。 

 お手元にお配りしております資料でございますけれども、説明に入る前に一部訂正をさせ

ていただき、おわび申し上げたいと思います。 

 表の一番右側に東京都指導指針による判定という欄がございます。これの最下段の菅平少

年自然の家の判定がＤになっております。この２段目のＤにつきましてはＣに訂正をお願い

したいと思います。よろしくお願いいたします。 

 それでは、資料に沿って説明させていただきます。 

 私ども公共施設に関しまして、アスベストの状況調査を平成１６年１月から３月にかけて

行いました。この調査といたしましては、昭和５５年までに建設されたすべての施設につい

て図面及び目視調査を行いました。この調査では、建物の吹き付けアスベストを対象にして

おりました。結果、９施設の天井に吹き付けアスベストが使用されていることが判明いたし

まして、そのアスベストにつきまして、含有濃度並びに空気中の浮遊濃度について測定を行

いました。 
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 また、本年８月に、文部科学省から各自治体にアスベストに関する実態調査依頼が来まし

た。この調査では、新たに建設年月が平成８年まで、また使用材料が折板裏打ち材━━これ

はトタンのような屋根材のことをいいます。その波板の裏側にアスベストが含有されている

一般的にはカーペットのような材料が、この屋根材の内側に張りつけてあります。そういう

製品でございます。この調査をいたしました結果、保谷中学校と中原小学校でアスベストが

確認されております。 

 なお、この表の中の８番、保谷中学校につきましては、階段の屋上階に目視で確認できる

ものは平成１６年当時に確認しております。今回の調査で、目視ではなく囲い込み、封じ込

みも対象にするということですので、今回、保谷中学校につきましては囲い込み、封じ込み

がされている全教室、管理室、ここに存在しているということで、調査報告をさせていただ

いております。また、芝久保公民館も今回新たに出ております。いずれも、空気中の濃度測

定も行いましたが、非常に低い数値であったということでございます。 

 公共施設の吹き付けアスベスト対策基本方針、西東京市の対策検討委員会がありまして、

そこで対策の基本方針に基づきまして、除去に関する５カ年計画を作成しております。この

表の５番、東伏見小学校につきましては、数値的には低いんですが、他の施設と比べまして、

現況の状況の部分なんですが、部分的な損傷があるということで、こういう部分的損傷状態

にある場合は速やかに除去を行うということでございますので、今夏季休業中に東伏見小学

校のアスベスト除去工事を行っております。以後、５カ年計画におきましては、教育施設に

関しましては、１７年、１８年、１９年の３カ年ですべて撤去していくと、現在、計画がな

されております。 

 また、今９月１日付で、市内の小中学校長並びに保護者あてに、教育委員会から現在の吹

き付けアスベストに関する現状と除去計画並びに維持管理に関する事項について報告をさせ

ていただいております。また、市報並びにホームページにも、今現在のアスベスト状況を掲

載しているところでございます。学校のアスベストに関しましては、対策委員会の方といた

しましても、現状としては早期に撤去していくということの提案は教育委員会としてさせて

いただいているところでございます。 

 以上でございます。 

○竹尾委員長 引き続き、（３）学校選択制申し立ての結果について、御報告をお願いします。 

○富田学務課長 それでは、（３）学校選択制申し立ての結果について、御説明申し上げます。 

 この学校選択制度につきましては、平成１５年度からスタートいたしまして、本年、平成

１８年度の新１年生の募集を行いました。過去の例をとりますと、平成１５年度は１２３件

平成１６年度は１４６件、平成１７年度は１８２件、本年２０３件と順調に伸びを示してい

るわけでございます。本年につきましても、１０月３日から１０月３１日の約１カ月間に、

小中合わせて２０３件の方が応募されました。 

 そして、過去３年におきましても、枠を設ける中で、抽せんということは幸いなかったわ

けですが、本年も一時的には抽せん枠を超えましたが、結果的に抽せんをしなくて済むよう

な形で、御希望どおりの動きがとれるようになりました。 

 資料をご覧いただきたいと思います。数字の羅列で見にくいかと思いますが、右の方に増、
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減ということで、多い学校、少ない学校ございます。大体これが、４年間の中で一つの傾向

は見受けられますが、基本的にはそれぞれの学校の特色を踏まえながら保護者の方が御判断

をされていると。それと同時に、大きな道路が近くにあって渡るようなところの、場所的な

ものも含めて御判断をされているというふうに感じております。 

 以上です。 

○竹尾委員長 引き続き、（４）西東京市立学校の授業改善推進プランについて、御報告 

をお願いします。 

○中村統括指導主事 報告をさせていただきます。 

 お手持ちの授業改善推進プランの表紙をお開けいただければと思います。１枚おめくりい

ただきたいと思います。 

 一番初めに、西東京市立学校の今後の授業改善の方向というページがございます。これは、

平成１７年１月１７日、昨年度の東京都の学力を向上させるための調査の結果を得て西東京

市の全体像としてまとめ上げたものでございます。ただし、東京都の方では、若干集計のミ

ス等もございまして、暫定としてデータをいただいております。これは平成１７年１１月１

日現在ということで、西東京市の大まかな全体の実態、または考察をまとめたものでござい

ます。なお、この正式な公表につきましては、東京都の方から年末になるのか、年始になる

のかというお話をいただいておるところでございます。 

 黄色の附せんの部分をお開けいただきたいと思います。ここからは、暫定でありますけれ

ども、各小学校の実態を受けて子どもたちの学力をどのように向上させていくのかという全

体的な計画を、各学校１枚ずつ、小学校１９校をまとめ上げたものでございます。 

 続いて、ピンク色の附せんの部分をお開けいただければと思います。ここは、同じく市立

中学校の学力向上を図るための全体計画ということで、各学校１枚、９ページにわたりまし

て提示をさせていただいております。 

 昨年度も各学校の全体計画を報告申し上げましたけれども、さらに今年度は、暫定でござ

いますが、東京都の学力向上を図るための調査の結果と、そして日々の授業からという、子

どもたちの状況を把握しながら、授業改善推進プランというものを各学校が設定しておりま

す。資料ではオレンジ色の附せんになっております。本日は、資料が大変膨大になりますの

で、小学校１校、中学校１校の御用意をさせていただきました。 

 なお、この授業改善推進プランは、先ほど述べました、例えば小学校ですと４教科（国

語・算数・理科・社会）、中学校ですと５教科（国語・数学・英語・理科・社会）になりま

すが、これはあくまで全教科にわたりまして各学校がつくっております。 

 ということで、日ごろの指導を加味しながら、この東京都の調査をまた参考にしながら、

今年度、各学校がどのような授業をつくっていくのかというようなものをまとめ上げたもの

でございます。すべてお見せするのは、若干量が多くて恐縮なんですけれども、本日は、田

無小学校と保谷中学校が全教科に対してどのように授業を変えていくかということを御報告

するために、資料を提供させていただきました。 

 以上でございます。 

○竹尾委員長 報告は終わりました。質疑を受けます。 
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○角田委員 今の授業改善推進プランですが、よくわからないから伺うんですが、外部評価は 

いつ実施されて、どのように生かされていくのか。ちょっとそのプロセスを教えてください。 

○中村統括指導主事 外部評価につきましては、各学校が学校評議員会等を設けております。 

その際に、各学校によって、いわゆる成績に対しての、または授業に対してのお声をいただ

くと。または、ふだんの授業参観から保護者の御意見をいただくとか、中には外部ではござ

いませんが、児童・生徒から授業評価をいただくと、学校によってさまざまな対応でござい

ます。 

○角田委員 それはいつごろやるんですか。 

○中村統括指導主事 基本的には、学校評議員さんの場合は年３回程度行っております。時期 

につきましては、これも各学校で学期末がよろしいのか、また学年末に集中した方がよろし

いのか、工夫をされているところでございます。 

○竹尾委員長 ほかにございますか。 

○大後委員 今の評価のことで、保護者の評価のほかに子ども自身の評価というのを打ち出し 

ている学校がありますけれども、これは全校に及ぶことでしょうか。 

○中村統括指導主事 これはすべて全校に行いなさいという形の取り組みではございません。 

子どもの発育発達もございますし、またそのような評価の仕方に子どもがなれている、なれ

ていないということもございます。だんだんこういう形は、他の区市でも広がっていること

は事実でございます。 

○大後委員 ついでに、評価のことなんですけれども、最近の新聞などでも取り上げていまし 

たけれども、外部評価の際に匿名で行うかどうかということがちょっと問題になっていると

思いますが、実際はどんな感じでしょうか。 

○中村統括指導主事 名前の記載になりますと、やはり遠慮がちな評価になるのではないかと 

いう御懸念もあります。ただもう一つ、逆を返しますと、お名前を書いていただかないと集

計した御返答もできないという欠点もございます。 

 ですから、基本的には皆さん記名でやっていらっしゃるということをお聞きしております 

○大後委員 ちょっと評価とは離れますが、西東京市全体の授業改善の方向という、一番最初 

の１に学習が好きになる授業の創造というのが出ていますけれども、これは各学校などの授

業改善プランの中で、具体的にはこうだと好きになるというような、そういうのは何か出さ

れていますか。 

○中村統括指導主事 これは、いわゆる知識だけを埋め込む、身につけるというような授業だ 

けではなくて、例えば体験的に物事を理解するとか、作業を通しながら知識を身につけると

か、そして子どもたちが夢中になりながら学習内容を身につけるというような形で、各学校

が各教科一律の授業ではないというようなところで、御提示を願っているところでございま

す。 

○大後委員 西東京市全体の方向性というのは示されているわけで、あと各学校によって具体 

的なプランが立てられているんですけれども、この授業改善に関しての各学校間の協議とい

うんでしょうか、そういう組織はあるんですか。 

○中村統括指導主事 まず、小学校１９校、中学校９校というところで、全体が協議するとい 
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う大きな、制度的な場面はございません。ただ、この提出窓口が教務主任会━━校長名のも

とに提出されるわけですが━━教務主任会ですべてを集約して、そして協議、情報提供をす

るというような形で行っておりますので、各学校の情報は生の声で聞こえるようにできるよ

う配慮しておるところでございます。 

○竹尾委員長 ほかに質疑はございませんか。━━質疑を終結します。 

 以上で報告事項を終わります。 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

○竹尾委員長 日程第３ その他、を議題といたします。教育委員会全般につきまして質疑を 

受けます。━━質疑を終結します。 

 以上でその他を終わります。 

 以上をもちまして平成１７年西東京市教育委員会第１１回定例会を閉会いたします。どう

もありがとうございました。 

            午 後 ２ 時 ２ １ 分 閉 会 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

 

     西東京市教育委員会会議規則第２９条の規定によりここに署名する。 

 

              西東京市教育委員会委員長 
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